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oskarżenia wymierzyć karę na­
gany;

III. za czyn opisany pod pkt 3 aktu 
oskarżenia wymierzyć karę na­
gany;

IV. za czyny opisane pod pkt 4 i 5 
aktu oskarżenia wymierzyć za 
każdy z nich karę zawieszenia w  
czynnościach zawodowych na 
okres 6 miesięcy;

V. na zasadzie § 29 rozporządzenia 
Ministra Sprawiedliwości z dn.
11.III.1S59 r. o postępowaniu dy­
scyplinarnym w  sprawach adwo­
katów orzec jako karę łączną 
wydalenie z adwokatury;

VI. na zasadzie § 40 rozporządzenia 
Ministra Sprawiedliwości z dn. 
ill.III.1959 r. o postępowaniu dy­
scyplinarnym w sprawach adwo­
katów obciążyć skazanego kosz­
tami postępowania dyscyplinar­
nego w  kwocie 3 000 (trzech ty­
sięcy) złotych.

Z  u z a s a d n i e n i a :

Obwiniony w  okresie od 1 stycznia 
1961 r. do 5 czerwca 1961 r. oraz od 
17 października 1961 r. do 27 kwiet­
nia 1962 r. prowadził indywidualną 
kancelarię adwokacką, jednakże nie 
wykupił na ten czas karty rejestra­
cyjnej i nie uregulował z tego tytułu  
podatku. W okresie od 5 czerwca do 
17 października 1961 r., gdy obwinio­
ny był członkiem Zespołu Adwokac­

k iego Nr 1 w  B, przyjmował sprawy - 
poza Zespołem, nie rejestrował ich w  
Zespole i n ie wpłacał do kasy Zespo­
łu otrzymywanych pieniędzy. Z list 
płacy wynika, że za czerwiec i lipiec 
1961 r. obwiniony wykazał małe do­
chody w  Zespole, a za sierpień, wrze­
sień i październik 1961 r. nie wyka­
zał żadnych dochodów. Skoro obwi­
niony w  tym  czasie przyjmował jed­
nak sprawy i pobierał od klientów  
gotówkę, to w  ten sposób nie tylko 
naruszył obowiązujące przepisy, ale 
jednocześnie nie ponosił kosztów u- 
trzymania Zespołu, wskutek czego 
ciężar ten spoczywał w  całości na po­
zostałych członkach Zespołu,

W tym samym czasie, kiedy jego 
rodzina znajdowała się w  trudnych 
warunkach życiowych i obwiniony 
narzekał na brak spraw w  Zespole, 
upijał się on w  domach prywatnych  
i w  lokalu publicznym, wywołując 
zgorszenie, a tym samym postępował 
w  sposób nie licujący z godnością 
adwokata.

Obwiniony swoim ustawicznym na­
ruszaniem obowiązujących go przepi­
sów  oraz brakiem subordynacji wobec 
organów adwokatury, jak również 
swoim zachowaniem się przy wyko­
nywaniu zawodu adwokackiego tak  
dalece naruszył zasady godności i 
swoich obowiązków zawodowych, że 
odpowiednią karą za tego rodzaju 
postępowanie jest kara wydalenia go 
z adwokatury.

B t n O H / I K A

Z 2YCIA IZB ADWOKACKICH

I z b a  w a r s z a w s k a

1. F u n d u s z  B u d o w y  S z k ó ł  1 0 0 0 - l e c i a .  Rada Adwokacka w  War­
szawie zobowiązała członków Izby do zadeklarowania na Fundusz Budowy Szkól 
1000-lecia 0,6% od dochodu. Okres tego zobowiązania skończył się w  dniu 31-XIŁ
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19612 r. Wobec dalszej aktualności tej akcji Rada postanowiła przedłużyć ten obo­
wiązek do końca 1963 r.

2. S p r a w a  L i g i  O b r o n y  K r a j u .  W związku z apelem Zarządu 
Dzielnicowego Ligi Obrony Kraju W arszawa-Śródmieście Rada Adwokacka za­
deklarowała swoje członkostwo wspierające. Uchwalono wpłacenie stałej rocznej 
składki na ten cel.

3. W y n a g r o d z e n i e  p o b i e r a n e  o d  c u d z o z i e m c ó w .  Minister­
stw o Finansów nadesłało do Rady Adwokackiej pismo (nr Zw. 362/2/KS/63 z dnia 
21.111.1963 r.) dotyczące realizacji wynagrodzeń adwokackich od cudzoziemców- 
W piśmie tym  wyjaśniono, co następuje:

Przez kwotę zagranicznych środków płatniczych — w  stosunku do adwokata 
wykonującego zawód w  zespole adwokackim — pobieraną za wykonywanie czyn­
ności adwokackich dla cudzoziemca, należy rozumieć wynagrodzenie adwokackie 
bez 20% ryczałtu pobieranego od klienta —■ na podstawie § 8 rozporządzenia Mi­
nistra Sprawiedliwości w  sprawie wynagrodzenia adwokatów za wykonywanie 
czynności zawodowych — tytułem  zwrotu kosztów administracyjnych zespołu.

Podstawę opodatkowania w  tym wypadku będzie stanowiła, zgodnie z ogólną 
zasadą, kwota zasadniczego wynagrodzenia bez wymienionych 20% ryczałtu.

Jak wiadomo, zagadnienia związane z realizacją wynagrodzeń adwokackich za 
czynności zawodowe wykonywane przez adwokatów dla cudzoziemców uregulo­
wane są w  zarządzeniu M inistra Finansów z dnia 14 sierpnia 1958 r. (Monitor 
Polski Nr 69, poz. 402).

4. O b c h o d y  p i e r w s z o m a j o w e .  Staraniem Rady Adwokackiej oraz 
POP-u przy Radzie zorganizowano w  dniu 28.IV. br. w  lokalu Klubu Adwokackie­
go uroczystą Akademię z okazji 1 Maja. Akademia składała się z części oficjal­
nej i artystycznej.

Adwokaci Izby Warszawskiej w zięli w  dniu 1 Maja udział w  pochodzie pierw­
szomajowym.


